

jih sprejmejo nadušni živio-klici. Začetek „besede“ je bil sicer ob 8. uri napovedan; al pričakovala je čitavnica še povabljenih visocih gospodov, tedaj je odlašala blizo do 9. ure s začetkom, ki je bil krasni predgovor, zložen po dr. L. Toman-u in nadušeno govoren po izvrstni naši deklamatrici mladi gospodičnji. Ravno začno gospodje pevci pod vodstvom gospod profesorja Nedveda prekrasni njegov „Venec narodnih slovenskih pesem“, kar stopijo Njih ekscelencija cesarski namestnik baron Schloissnigg, gospod deželni glavar baron A. Codelli in predsednik c. kr. ljubljanske deželne sodnije gospod vitez Još v dvorano in gromoviti slava-klici sprejmejo prespoštovane gospode, ki so čitavnici naši danes čast skazali s svojo nazočnostjo, in katerim se je pridružilo tudi nekoliko gospodov deželnih poslancov. Predsednik čitavnice in mestni župan gospod Ambrož se zahvaluje za veliko čast, ki je došla današnji večer čitavnici naši po toliko visokocenjenih gospodih domačih in unanjih, in „beseda“ s petjem in govori zdaj sledi v izvrstni izpeljavi noter do konca, ki je bil blizo 11. ure, o kateri se je še le ples začel. Obširniši popis njeni odlagamo za prihodnji list, ker danes nam prostora in časa manjka. Med „besedo“ je došlo 5 pozdravilnih telegramov: od akademičke čitavnice iz Prage, od pevskega društva „Kolo“ iz Zagreba, od Slovincov v Zagrebu, od čitavnice v Pulji, od Slovincov iz Dunaja; čitavnice reška, tržaška, loška in krajnska so bile namestovane po svojih g. predsednikih in odbornikih. Rečemo le še to, da današnja „beseda“ je bila z občno pohvalo sprejeta in da prav zadovoljni ž njo so se poslovili visoki gospodje gostje, pozdravljeni pri odhodu spet z nadušeni slava- in živili-klici. Ples je trpel blizo do 6. ure zjutraj. Vodnik pa — tega smo si svesti — je radosti poln iz rajske višine to noč gledal na narod svoj, na sine svoje in hčerke svoje, za ktere ni zastoj delal, ni zastoj pel!

Iz Ljubljane. Na en dan — 29. januarja — smo na pokopališče spremili dva domoljubna moža in zdravnika: občespoštovanega gosp. dr. Karola Vesel-a, bivšega c. k. kresijskega zdravnika, in pa gosp. Franca Malavašić-a, po vsem Slovenskem dobro znanega pisatelja, ki je tudi „Novicam“ bil iz prvega začetka noter do zadnjega dneva nevtrudljiv pomočnik. Uni je umrl v 55., ta v 45. letu svoje starosti. Na grobu Malavašić-evem so peli gosp. pevci čitavnice premil čveterospev slovensk, in prijatli njegovi so djansko pokazali, da so cenili delavnost rajnega na domačem polji. Zapuščena udova z dvema otročičema jim je srčno hvaležna za to. „Novice“ pa stavijo obema vrlima domoljuboma ta nevenljiv spominek!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Važniši sklepi deželnih zborov preteklega tedna so bili sledeči. Graški zbor je sklenil, naj se na stroške deželne zavaruje dežela štajarska proti kugi na Ogerskem in Hrvaškem. Gospod dr. Rechbauer stavi vprašanje zastran vpeljave porotnih sodb. — V zboru praškem je predložil Palacky nasvet o prenarredbi volitvenega reda za deželni zbor; izvoljen je bil za prevdarek tega predloga odsek iz 9 poslancov. Ko je na večer prišel Palacky v narodno gledišče, ga je vse sprejelo z slava-klici. V tem zboru je tudi poslanec Lambel vprašal cesarskega namestnika: ali ne bo vlada vojaščine oprostovala tudi izvrstne učence kmetijstva in gojzdnarstva? Namestnik je obljubil kmali odgovor. To je važna stvar za gospodarstvo sploh. — Zbor salcburški je hotel še dalje skočiti in je nasvetoval predlog za prenarredbo ustave od 24. febr.,

namreč naj se za Salcburško voli 30 poslancov namesto 26; volijo naj se poslanci le za 4 leta; volivci naj glasujejo pismeno, ne pa ustmeno; al na opomin cesarskega namestnika, da še ni nobenih pravih skušinj, na ktere bi se mogel opirati ta predlog, je bil nazadnje enoglasno odložen. — Zbor tirolski se poganja za ohranjenje edine katoliške vere v deželi. — „Narod. Novine“ so prinesle novico, da presvitli cesar pojde prve dni mesca aprila v Dalmacijo in potem v Zagreb; najnovejši časniki preklicujejo to novico. — 30. januarja so se na Dunaji pod predsedništvom ministerstva kupčijstva začele posvetovanja, kako bi se zabranila goveja kuga v našem cesarstvu. Komisija, ki se v tem posvetuje, šteje namestnike 2 ministerstev, ogerske in hrvaške dvorne kancelije in več profesorjev in živinozdravnikov tacih dežel, kjer razsaja goveja kuga. Posvetovanja zadevajo: 1) prenarredbo sedanjih postav zoper kugo, ako so potrebne, 2) kontumacijske naprave, 3) prevdarek, ali bi se, kakor je v nekterih tujih krajih navada, ne dala goveja kuga, kakor kozé, cepiti, 4) kako bi se dali taki v živinskih boleznih zvedeni ljudje dobiti, kateri bi čuli nad izpeljavo zoper kugo danih postav. — „Presse“ piše, da je na Dunaji zdaj sedem časnikarjev zaprtih, namreč: Ebersberg, Grass, Friedmann, Delpiny, Tkalac, Mašelsky, Leskovec; dr. Keipp je pa že prestavil svoj zapor. — Zbor deželni v Berlinu se možato poganja za obveljavo ustavnih pravic, ki jih podbija ministerstvo; sklenil je poslance poslati pred kralja, ki bi mu osebno potožili nadloge; al ministerstva predsednik je 31. januarja naznanil zboru, da kralj ne sprejme deputacije; zbor je na to sklenil pismo izročiti kralju. — O puntu na Poljskem se še nič prav gotovega ne vé; eni pravijo, da se pomiruje, drugi da sega dalje; od 4 velikih puntarskih čet se govori, ki so raztresene na več krajih. Novejši časniki pišejo, da se ruska vojska povsod zbira in zadušuje vpor. Da bi bilo 800 puntarjev pobegnilo čez mejo avstrijsko, ni res. Po Varšavi gré glas, da hočejo kneza Konstantina povzdigniti za kralja. — Hiša za avstrijske romarje v Jeruzalemu je gotova. Nadškof dunajski je to naznanil 18. dne p. m. vsem škofom avstrijskim.

Listnica vredništva. Gosp. L. S. na R: Vaše pismo smo izročili založnistvu, da gotovo popravi nepovoljno pomoto. — Gosp. L. v Staril: Pride brž ko dobi tiskarnica več novih pismenk, s kterimi se letos tiskajo „Novice.“

Kursi na Dunaji

3. februarja 1863.		v novem denarju.	
Deržavni zajemi ali posojila.		Druge obligacije z lotrijami.	
5% obligacije od leta 1859		Kreditni lozi po g. 100 . . .	132.70
v novem dnar. po 100 g. g.	69.40	4 1/2% Teržaški lozi po 100 „	122.00
5% nar. posojilo od l. 1854 „	82.10	5% Donavsko-parabrod-	
5% metalike	76.20	ski po g. 100	98.50
4 1/2% „	65.75	Knez Esterhazy. po g. 40 „	95.00
4% „	58.00	Knez Salmovi po g. 40 „	37.25
3% „	43.00	Knez Palfyovi po g. 40 „	38.50
2 1/2% „	37.00	Knez Claryovi po g. 40 „	36.00
1% „	—	Knez St. Genoisovi po g. 40 „	38.75
Obligacije zemlišn. odkupa.		Knez Windischgrätz. po g. 20 „	21.50
(po 100 gold.)		Grof Waldsteinovi po g. 20 „	23.60
5% doljno - avstrijske g.	88.00	Grof Keglevičevi po g. 10 „	17.00
5% ogerske	75.00	Budimski . . . po g. 40 „	36.00
5% horvaške in slavonske „	74.50	Denarji.	
5% krajnske. štajarske,		Cesarske krome	15.70
koroške, istrijske „	86.00	Cesarski cekini	5.50
Deržavni zajemi z lotrijami.		Napoleondori 20 (frankov) „	9.23
Zajem od leta 1860	92.65	Souvraindori	15.90
„ „ „ 1860 petink. „	—	Ruski imperiali	9.52
„ „ „ 1839	147.25	Pruski Fridrikdori	9.65
„ „ „ 1839 petink. „	—	Angleški souvraindori	11.61
5% narodni od leta 1854 „	92.50	Louisedori (nemški)	—
Dohodkine oblig. iz Komo „	17.00	Srebro (ažijo)	13.50